

No basta el querer una cosa; hoy que servir la con la constancia y con el sacrificio

FRANCO



Imperio

Año XI • Número 2929

ZAMORA

Jueves 13 de Junio de 1946

Precio del ejemplar 40 céntimos

El papel de invitado que no paga lleva camino de extinguirse en el mundo

JOSE ANTONIO

El Caudillo acompañado de su esposa e hija asiste a las pruebas hípicas internacionales en la Casa de Campo

S. E. entregó el trofeo al comandante Muñiz que montaba a «Tarifa» ganador de la prueba

MADRID, 12.—En los terrenos de la Casa de Campo de la Sociedad Hípica Española «Club de Campo», se viene celebrando estos días un Concurso hípico internacional con la participación de un equipo portugués.

Esta tarde se ha celebrado la prueba máxima del Concurso, «Copa de S. E. el Generalísimo». El Caudillo ha asistido, acompañado de su esposa y su hija. A su llegada, fueron recibidos por el ministro del Ejército, capitán general de la Primera Región y director de la Sociedad, general Kirpatrick. El numeroso público que asistía a las pruebas tributo a S. E. un cariñoso recibimiento. Al aparecer el Caudillo en la tribuna de honor, los aplausos se intensificaron, así como los gritos de «¡Viva Franco!» y «¡Viva España!».

Con el Caudillo ocuparon esta tribuna su esposa, su hija, el embajador de Portugal en España, el ministro del Ejército, el capitán general de la Primera Región, el presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar y numerosos generales.

Resultado de la prueba

El resultado de la prueba fué el siguiente:

Primero: Comandante español González Muñiz, sobre el caballo «Tarifa», que hizo el recorrido, sin faltas, en un minuto veintinueve segundos. A continuación el capitán portugués Pimenta de Gama, sobre el caballo «Xerez», que también hizo el recorrido sin faltas en un minuto cuarenta y dos segundos. Estos dos jinetes fueron los únicos que hicieron el recorrido sin faltas. A continuación, se clasificaron el comandante Ordovas, sobre «Reina»; el comandante Noguera, sobre «Rancho», y el teniente coronel García Fernández, sobre «Genovés», y así hasta quince clasificados.

Una vez terminada la prueba, el ganador González Muñiz subió a la tribuna ocupada por el Generalísimo recibiendo de manos de S. E. el trofeo en medio de las aclamaciones del público.

Seguidamente, S. E. abandonó el lugar, siendo despedido con las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada.

Como dato curioso se consigna que en las apuestas, el ganador de la prueba se pagó a 2.470 pesetas el duro al boleto del caballo «Tarifa». —Logos.

El problema español ha sido enredado por la intervención en sus asuntos internos

La resolución que recomienda adoptar sanciones económicas contra España no es medida prudente

Si dejamos al pueblo solo es posible que obtengamos algo, ya que los acontecimientos han fortalecido la posición de Franco

Bevin habla del «problema español» en el Consejo del partido laborista

BOURNEMOUTH, 12.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ha pronunciado un discurso en el Congreso anual del partido laborista al discutirse la política exterior del Gobierno. Manifestó que los frutos de la política exterior gubernamental no se revelarán hasta dentro de bastantes años. Rechazó la acusación de que el Gobierno observa una política conservadora en lo que se refiere a las diversas cuestiones internacionales.

Respecto a la moción que pide una depuración del personal del Cuerpo diplomático di-

jo está satisfecho de los servicios que ha prestado a Gran Bretaña y que los elementos jóvenes proceden de todas las clases sociales.

En lo que se refiere a Palestina manifestó que puede convertirse en un problema internacional, mostrándose partidario de la aplicación del «Libro Blanco» y del desarme de los judíos.

CUESTION ESPAÑOLA

Ahora voy a referirme a España —añadió—. Creo que el problema español ha sido enredado. En la Cámara de los Comunes declaré que no intervendría en los asuntos de España. Creo que si otros países no hubiesen intervenido en los asuntos internos de este país Franco ya se habría marchado.

«He mantenido el contacto más estrecho con el pueblo español y mi experiencia me dicta que temen una guerra civil, y vosotros también. Ellos perdieron más gente en la guerra civil que la Gran Bretaña en la gran guerra y este es un precio terrible. Por consiguiente, creo que los pasos que estamos dando y que por razones obvias no tengo por que exponer aquí y la política que seguimos sobre este asunto, son lo acertado. «Ahora ha ido a parar al Consejo de Seguridad, pero yo aconsejo que esa resolución

Sigue en cuarta pág. sexta col.



En Lérida dieron comienzo las operaciones de siega

Sobre la cosecha de trigo y demás cereales la impresión es excelente

LERIDA, 12.—Han dado comienzo las faenas de siega. Hay excelente impresión sobre la cosecha de trigo y lo mismo de cereales. El cupo del primero de estos cereales para entregar al Servicio Nacional del Trigo es de 2.150 vagones.—Logos.

Socorros para los damnificados de Jauja

CORDOBA, 12.—Para socorrer a los damnificados que han quedado sin hogar a consecuencia de la terrible tormenta que descargó en Jauja, han donado cinco mil pesetas el obispo de la diócesis, siete mil la Diputación provincial, siete mil la Subsecretaría de Gobernación y cinco mil la Compañía Mengener. Se anuncia el envío de otros donativos.

En Nápoles son atacados los cuarteles de Questara los de la Armada y la sede de los comunistas

Centenares de pescadores en busca de armas para ayudar a los monárquicos

La policía se vió obligada a hacer uso de ametralladoras y bombas de mano

ROMA, 12.—El Gobierno se reunió media hora después de media noche. Antes de la reunión, el ministro del Interior, Romita, manifestó que en Nápoles habían sido atacados, además de la sede del partido comunista, los cuarteles de Questara y los de la Armada, registrándose en el primero varios muertos y heridos; pero, según informes de la policía militar británica, poco después de la media noche, la ciudad se hallaba enteramente tranquila.—Efe.

Tropas de policía con tropas de marina rechazan a los pescadores

NAPLES, 12.—Nuevas informaciones sobre los disturbios ocurridos anoche en esta ciudad indican que el ataque contra los cuarteles de la Armada fué llevado a cabo por algunos centenares de pescadores, que trataron de penetrar a viva fuerza en los edificios valiéndose de un camión de seis ruedas, lanzado a toda velocidad, para conseguir armas y ayudar a los monárquicos que atacaban a la sede comunista. El intento fué rechazado por la policía con ayuda de fuerzas de Infantería de Marina. A las dos de la mañana se dijo habían resultado muertas 12 personas y un centenar heridas.—Efe.

Las revueltas monárquicas en Nápoles no han sido dominadas

NAPLES, 12.—Muchos de los

heridos durante los disturbios ocurridos ayer, se encuentran en grave estado. Una muchacha fué atropellada por un tanque que utilizaba la policía. La manifestación monárquica no se disolvió y la policía se vió precisada a hacer uso de ametralladoras y bombas de mano, librándose una batalla campal en las calles napolitanas. Los manifestantes exigían a gritos que se retirase la bandera republicana del edificio comunista. Las últimas noticias indican que la situación no ha sido dominada por completo y que numerosos habitantes se han refugiado en los sótanos de los edificios.—Efe.

Medio centenar de personas heridas en el asalto a las oficinas del partido comunista

LONDRES, 12.—Entre cuarenta y cincuenta personas han resultado heridas en Nápoles al saltar los monárquicos las oficinas centrales del partido comunista, según un despacho del correspondiente del «Daily Express».—Efe.

Al pagar las cuotas

del Subsídium Familiar por giro postal, toda Empresa no debe olvidar consignar el mes por el que las liquida, así como su número patronal.

EN 4.ª PAGINA 1.ª COLUMNA

Británicos y norteamericanos interesados en hallar una fórmula conciliatoria sobre la «cuestión española»

La prueba del «cero grado»



Un coche recién fabricado pasa por la prueba de «cero grado» que consiste en someterlo a bajas temperaturas durante tres días para poner a prueba todos los instrumentos eléctricos y aparatos de control del automóvil, antes de comenzar la exportación en serie

El Ayuntamiento madrileño rindió un homenaje a don Jacinto Benavente

Imponiéndole el alcalde señor Moreno Torres la Medalla de Oro de la Ciudad

MADRID, 12.—Esta tarde, en el salón de actos de la Corporación municipal, se ha celebrado el homenaje que el Ayuntamiento madrileño ha rendido al iustre dramaturgo don Jacinto Benavente, al que le ha sido impuesta por el alcalde, señor Morero Torres, la Medalla de Oro de la Ciudad.

Presidieron el alcalde y el gobernador civil. Asistieron el ex ministro señor Aunós Zazo, Palentinos, Eduardo Maquina y otras destacadas personalidades de las Artes y las Ciencias.

En primer lugar el secretario de la Corporación dió lectura al acuerdo de la misma por el que se concede esta distinción al señor Benavente. Seguidamente el alcalde impuso

al homenajeado la Medalla de Oro de la Ciudad.

HABLA DON JACINTO

Habló después don Jacinto. Comenzó diciendo que desde hace tiempo sentía grandes deseos de volver a América para visitar entre otros países, Argentina. No tenía el propósito de hablar de política sino de alejarse de toda lucha; pero no tuvo más remedio que hablar por imperativo de mi conciencia, y lo hice tan alto y tan claro como pude. (Grandes aplausos).

Nací—sigue diciendo—a raíz de la revolución del sesenta y ocho, cuando España estaba trastornada por completo. Conoció la primera República y cómo la conociera que como las impresiones de la infancia dejan huella para toda la vida aborrecí para siempre lo que pudiera ser la República. (Aplausos). La primera república comparada con la segunda fué como decía un mejicano cuando comparaba sus revoluciones con la nuestra, es un minué (Aplausos). Los hombres de la primera República fracasaron y se dieron por vencidos, retirándose a la vida privada, muy modestos, y no volvieron a molestar para nada con la aspiración de volver a gobernar, ni a jugar fuera de España a los Gobiernos en exilio. Aquellos eran hombres con solvencia intelectual y moral, y los de la segunda, en cambio, ni la han tenido ni la conocen. (Grandes aplausos).

Fialmente dió las gracias por la distinción de que ha sido objeto. La numerosa concurrencia aplaudió largamente a don Jacinto.—Logos

Ultimátum nacionalista a las tropas comunistas chinas en Manchuria

Haciéndolas responsables de los incidentes que surjan caso de negarse a la retirada

SHANGHAI, 12.—La agencia «Central News» informa desde Chaghar, que el general nacionalista Tu-Li-Mong ha enviado un ultimátum a las tropas comunistas de Manchuria para que procedan a su retirada del importante ferrocarril que comunica con Lafa. Tu-Li-Mong ha manifestado a los comunistas que estos deben evacuar Lafa a mediodía de hoy o de lo contrario serán responsables de los incidentes que se produzcan.



Nueva España

Tercera época - Número 72 - Suplemento de IMPERIO
dedicado a la Comarca de Benavente - 13 de Junio de 1946

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde camarada Conde Hernández, y con asistencia de los señores gestores camaradas De Castro Antón, Esteban López, Llamas Ferrero, Mayo Barrios, De Castro Santiago y Sanz Domingo, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

- 1.º Darse la Corporación por enterada de telegrama de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado agradeciendo la adhesión de la Corporación.
- 2.º Autorizar a don Bernardo García Ferrero para ejecutar obras en su casa de la calle de Portugal.
- 3.º Autorizar a don Juan Fernández Martínez para ejecutar obras de reparación en su casa sita en la calle del Reloj.
- 4.º Autorizar a don Francisco Estaran Cardien para que pueda hacer obras en su casa de la calle de Portugal.
- 5.º Autorizar a don Santos Alvarez para revocar el cumbre y retejo de su casa de la Costanilla de San Juan del Reloj.
- 6.º Autorizar a doña María Martínez Celero para hacer obras de reparación en su casa de la plaza de España número 5.
- 7.º Autorizar a don Ezequiel Hidalgo González, para construir un edificio de nueva planta en un solar de su propiedad sito en la 1.ª Travesía de la Plaza de San Francisco a Avenida del General Primo de Rivera.
- 8.º Ordenar al señor aparejador la construcción de evacuatorios en el grupo escolar de la Plaza de la Encarnación.
- 9.º Encomendar a don Carmelo de Cirión y Escariza, ingeniero autor del proyecto de alcantarillado, la revisión de precios de las obras de alcantarillado del presupuesto extraordinario.
10. Conceder una paga anticipada a un empleado municipal.
11. Participar a don Toribio Casado, no haber lugar ahora a acceder a lo solicitado, debiéndolo solicitar cuando se anuncie concurso de provisión de vacantes.
12. Participar a la familia de don Martirio Pascual el sentimiento de la Coporación por su fallecimiento, haciéndolo constar en acta. Incluir en nómina desde 1.º de junio al vigilante de arbitrios interino don Dionisio Vázquez dando de baja desde dicha fecha al vigilante fallecido; anunciándose en el momento oportuno la vacante para su provisión en propiedad.
13. Participar a don Doroteo Chamorro no haber lugar a acceder a lo solicitado sobre pago de beca.
14. Acceder a lo solicitado por don Vicente Forés Vilar, concediéndole aumento de alquiler del edificio de su propiedad de las Eras de San Antón, donde funciona el grupo escolar de niñas número 2.
15. Aprobar los conciertos por

el impuesto de usos y consumos formalizados por el señor interventor con los gremios de barberías, peluquerías y propietarios de auto-taxis.

16. Pasar a informe de la Comisión de Hacienda la instancia de don Felipe Grau Riera, solicitando modificación del acuerdo de este Ayuntamiento sobre concierto de usos y consumos.

17. Pasar a informe de la Comisión de Hacienda la instancia de don Niceto Rodríguez González sobre concierto por el impuesto de usos y consumos.

18. Pasar a informe de la Comisión de Hacienda el escrito de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia, solicitando la aportación de este Ayuntamiento para la construcción del Retablo de San Isidro.

19. Autorizar al señor alcalde-presidente para otorgar la correspondiente escritura de préstamo de 2.200.000 pesetas con el Banco de Crédito local de España, en las condiciones estipuladas con el mismo, a cuyo efecto se trasladará a Madrid en unión de los señores secretario e interventor de la Corporación.

20. Satisfacer los trimestres que se adeudan al Instituto Nacional de Previsión.

21. Pasar a informe de la Comisión de Hacienda el expediente de construcción de viviendas protegidas.

22. Interesar a don Ramiro Cardenosa y a don Donato Carbayo Otero, manifiesten si mantienen el compromiso verbal que adquirieron sobre explotación de la plaza de toros.

23. Darse la Corporación por enterada de escrito del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia sobre ordenación de transportes.

24. Autorizar al señor alcalde para recabar informe de dos señores letrados con ejercicio en esta ciudad, sobre el aprovechamiento de pastos del despoblado de Santa Marina, entablándose la acción judicial que corresponda contra el Ayuntamiento de San Cristóbal de Entreviñas, caso de que conforme a las disposiciones de la ley municipal dicho informe sea favorable.

25. Denominar en lo sucesivo a la actual primera travesía de Plaza de San Francisco a Avenida del general Primo de Rivera: «Calle de Fray Toribio de Benavente», en recuerdo y homenaje al ilustre hijo de esta ciudad, religioso del Convento de San Francisco de la misma, interesando la oportuna autorización de la Dirección General de Administración Local.

26. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

27. En la sección de ruegos y preguntas se formularon tres: Uno sobre obras de alcantarillado. Uno sobre adquisición de mula del servicio de limpiezas. Uno sobre deslinde de parcela de picos y pilares.

CARTELERA MUNICIPAL

El alcalde presidente del Ayuntamiento de esta ciudad de Benavente hace saber: A fin de cumplimentar lo interesado por la Inspección provincial de la Comisaría de Recursos de la Zona Norte, todos los productores de legumbres de este término municipal presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Estadística, de once de la mañana a una de la tarde, declaración de la superficie sembrada en la actual campaña 1946-47.

El plazo termina el día 19 del actual y se advierte que el impreso Modelo Ls-1, será facilitado en referido Negociado.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Dado en la Casa Consistorial de esta ciudad de Benavente a 6 de junio de 1946.

TINTA SAMAS

SANCIONES

Por el señor alcalde de esta ciudad han sido impuestas las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

A los padres de Rosa Justel, Rosario Chaguaceda, Macario del Pozo, Asunción Bautista, Esteban Gallego, Enrique Mateos, Adoración Ballesteros, Lucila Pérez, Felipe Ramos, y Angeles Mañanas, cinco pesetas de multa a cada uno de ellos por cometer sus hijos reiteradas faltas de asistencia a las Escuelas.

A Macario Cartón, de Pozuelo, 25 pesetas de multa por causar daños una caballería de su propiedad en un plantón del Camino de Maragatos.

Movimiento de Población

Nacimientos.— Fernando García Arribas.

Defunciones.— Joaquín Gusano Parra, de dos meses; y Eusebia Campillo Blanco, de 75 años.

Doctor FORÉS

Médico Forense de Benavente y su partido Especialidad Matriz-partos Consulta diaria en Benavente (Rda n.º 25. Tel. 142) En breves días inaugurará un Sanatorio particular para enfermas de Matriz y Partos en las Eras de San Antón BENAVENTE 1-11

LA SIMPATIA

GRAN FRUTERIA Y PESCADERIA
ESTEBAN CABERO
Plaza Onésimo Redondo
BENAVENTE 14-1

EZEQUIEL HIDALGO CARBAJO

PARTOS Y GINECOLOGIA
444 Censurado BENAVENTE

Semana cinematográfica de la villa

Por Juan VÍÑAS

Policía montada del Canadá

Una heroica organización se encarga de imponer la Ley y el Orden en los inmensos territorios del noroeste del Canadá. Es la Real Policía Montada, la de la rigida e inflexible disciplina, la de los hombres incombustibles y recios, ataviados con las guerreras rojas que ellos defienden con toda su dura energía. Y al universalmente famoso cuerpo policial, dedica Cecil B. de Mille, como un homenaje a su gloriosa historia, esta película en la que aparece la rebelión de los mestizos y la figura vertídica del fanático Louis Riel. Todos sabemos el placer que el veteranísimo director siente al exponer sus films en amplios escenarios, en llanuras, bosques y montañas, sin limitaciones de espacio. Aquí, los personajes se mueven entre los hermosos paisajes canadienses, bajo el cielo azul, en los ámbitos de polticas regiones, donde el verde esmeralda de la vegetación contrasta junto al caballo luminoso de las aguas y junto a la intensa tonalidad escarlata de los brillantes uniformes. ¡Qué valor plástico el de ese solemne momento en que los siete supervivientes del destacamento irrumper, orgullosos e incombustibles, en el belicoso poblado indio!

Comercialmente, figura Gary Cooper al frente del largo reparto de «Policía Montada del Canadá», siendo realmente Preston Foster—el férreo sargento Jim—el auténtico protagonista, siempre superior a aquél. Madeleine Carroll—naturalísima—supera a Paulette Goddard también. Y después de las excelentes creaciones de Robert Preston, Lynne Overman y George Bancroft, triunfa una vez más el gran Akim Tamiroff en su breve papel.

La fotografía es clarísima; abrilantada por la aplicación certera de un tecnicolor magnífico, que delata una gran perfección en todos sus vibrantes tonos, aunque la mala calidad del equipo de proyección del «Gran Teatro» perjudicó notablemente la nitidez de los fotogramas.

Una mujer de carácter
A Frank Lloyd siempre le ha gustado describirnos—con muy varios resultados—la historia heroica del

antiguo Oeste americano, de cuando en el sa'laje territorio del Far-West imperaban los «Colts» de calibre 45, manejados por malhechores, tahures y «gun-mans».

También ahora desarrolla la trama de «Una mujer de carácter» en el levantisco ambiente de Laramie, en los tiempos en que esta famosa población del Oeste comenzaba a surgir, pujante y entusiasta, sobre las duras planicies americanas. Y es ésta que Lloyd, con toda su veterania e inteligencia, haya elegido un tema tan estrambótico como el que nos ocupa. Ni siquiera ha procurado introducir algún detalle histórico que enriquezca la débil fuerza del asunto, pecando éste de lentitud en la mayor parte de sus poco movidas escenas.

Tampoco toda esa calidad artística de Loretta Young, ni esa simpatía de Robert Preston o esa naturalidad del gran Edward Arnold, bastan para cubrir los numerosos y considerables lunares que presenta esta flojísima realización de Frank Lloyd, y de la cual no debe de sentirse, ciertamente, muy satisfecho, el célebre director yanqui.

Junta Local de Fomento Pecuario de PELEAS DE ABAJO
El día 16 del corriente a las trece, se celebrará la segunda subasta de pastos de espigadero de este término con el 20 por 100 de rebaja. En caso de quedar desierta se celebrará tercera subasta media hora más tarde.
Peñas de Abajo, 10 de junio de 1946.
El Presidente, Matias Gutiérrez 758

SUBASTA DE PASTOS Bóveda de Toro
El día 19 de junio a las once de la mañana tendrá lugar en la Secretaría del Ayuntamiento, el arriendo de los pastos de hojadero y espigadero de este término municipal, capaz para dos mil trescientas diez cabezas.
El Presidente, Juan García 759

PASTOS
El día 16 a las trece horas se celebrará la segunda subasta de pastos de espigadero y hojadero en un solo polígono de 1.000 Ha. para cabezas de ganado, 1.500 por pesetas 36.800. La tercera se celebrará una hora después con el 10 por 100 de rebaja.
San Marcial, 9 de junio de 1946.
El Presidente, B. Pérez 760

Junta Agro-Pecuaria de Villanueva de Campeán
El 17 del corriente, a las dieciséis horas se celebrarán primera y segunda subastas de los pastos de rastrojera y hojadero de este término municipal, que comprende 1.160 Ha. y es capaz para 3.000 cabezas lanaras. El tipo señalado son 50.000 pesetas y el pliego de condiciones puede verse en la Secretaría de la Junta.
Villanueva de Campeán, 11 de junio de 1946.
El Presidente, Paulino Herrero 766

Junta Agro-Pecuaria de Casaseca de las Chanas
El día 16 del actual y hora de las trece, se celebrará la tercera subasta de los pastos de espigadero y hojadero del término municipal para 1.000 cabezas con la rebaja reglamentaria, a la cual pueden acudir ganaderos de otras provincias.
767 El Presidente

Junta Agro-Pecuaria MORALEJA DEL VINO
El día 19 del actual se celebrará la segunda subasta, a las doce horas, de los pastos de espigadero y hojadero con el 20 por 100 rebaja; y a las trece horas, en caso de no cubrirse la tasación, se subastará el polígono 2 al que podrán concurrir ganaderos de otras provincias.
768 El Presidente

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

CAMBIOS DEL DIA 12

TITULOS	
Fondos Públicos	
Interior 4 %	91,50
Exterior 4 %	109,75
Amortizable 4 % 1908 (1929)	108
» 3 % 1928	109,85
» 4 % 1-10-1945	102,75
» 3'50 % 1-1-1946	96,25
» 4 % 15-11-1945	102
» 4 % 22-1-1944	
Tesoro 2'75 % 1-10-1942	
» 2'75 % 1-6-1943	
» 3 % 1-3-1944	
» 2'75 % 10-1-1945	

Cédulas y Valores Municipales	
Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento	107
Cédulas Banco Hipotecario 4 % exentas	111,75
Cédulas Crédito Local 4 %	102,60
Villa de Madrid 5,50 % 1931	176
» 5 % 1941	101,50
Acciones	
Banco de España	449
» Central	281
» Español de Crédito	389
» Exterior de España	218
» Hipotecario de España	381
» Hispano Americano	339
» Mercantil e Industrial	261
» Popular Previsores del Porvenir	

BANCO DE BILBAO	
ELECTRICIDAD	
Electra de Madrid	
Hidroeléctrica del Chorro	
» Española	382
Ibérica-Duero, ordinarias	276
» 3,50 %	276
» nuevas 1944	261
Novisimas	860
Mengemor	247
Sevillana de electricidad	
Unión Eléctrica Madrileña	135
C. H. A. D. E., series A/C	875
» D H Ptas.	

FERROCARRILES Y TRANVIAS	
Madrileña de Tranvías	124
Metropolitano de Madrid	376
MINERAS	
Duro-Felguera	285
Minas del Riff	303
Minero Metalúrgica «Los Guindos»	389
Minero Siderúrgica de Ponferrada	297

SEGUROS	
Unión y Fénix Español	1.325
SIDEROMETALURGICAS	
Altos Hornos de Vizcaya	182
Auxiliar de Ferrocarriles	58,50
Española de Construcciones Electro-Mecánicas	
Española de Construcción Naval	85
Española de Construcción pref 5 %	105

INDUSTRIAS VARIAS	
C. A. M. P. S. A.	200
«Ebro», Compañía de Azúcares y Alcoholes	333
«El Águila»	
Española de Petróleos	283
General Azucarera de España	150
Telefónica Nacional, preferentes	
Telefónica Nacional, ordinarias	
Unión Española de Explosivos	369
» Resinera Española Ptas.	271

Obligaciones	
Empréstito del Maizén 4 %	
F. C. Tángier a Fez 4 %	
Hispano Americana de Electricidad 6 %	120
Hispano Americana de Electricidad bonos.	750
Madrileña de Tranvías 5 %	101,50
Mercados y edificios públicos 5 %	
Minero Peñarroya 5 %	100
Sevillana de Electricidad 5 %	107
Telefónica nacional 5 %	101
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	

MONEDA EXTRANJERA		
	COMPRA	VENTA
Franco	9,15	9,35
Libras	44	45
Dólares	10,95	11,22
Franco Suizo	153	259,35
Escudos	43,50	44,60
Pesos moneda legal	2,60	2,66
Coronas suecas	2,62	2,68
» danesas	2,29	2,35
Paño chileno	35,70	36,60

Anúnciese en IMPERIO

Reglamentación Nacional de Trabajo en las Industrias de la Construcción y Obras públicas (73)

misma; el causarse una lesión voluntariamente; la disminución voluntaria y continuada del rendimiento en la labor; el originar riñas y pendencias con sus compañeros de trabajo; el presentarse embriagado al trabajo; y, en general, cuantas de esta índole puedan asimismo determinarse en el Reglamento de Régimen Interior.

Art. 96. Sanciones.—Las sanciones que proceden imponerse en cada caso, según la falta cometida, serán las siguientes:

Para las faltas leves: amonestación verbal, amonestación por escrito, multa de un día de haber.

Para las faltas graves: disminución o pérdida total del período de vacaciones; multa de uno a seis días de haber; suspensión de empleo y sueldo de cinco a quince días; recargo hasta el doble de los años que el vigente Reglamento establece para aumentos por tiempos de servicio, inhabilitación temporal por plazo no superior a cuatro años para pasar a categoría superior; represión pública.

Para las faltas muy graves: pérdida temporal o definitiva de la categoría; suspensión de empleo y sueldo de veinte a sesenta días; inhabilitación definitiva para pasar a categoría superior; despido.

Art. 97. Las sanciones que en orden laboral puedan imponerse se entienden sin perjuicio de pasar el tanto de culpa a los Tribunales, cuando la falta cometida pueda constituir delito, o de dar cuenta a las autoridades gubernativas que procediere.

Art. 98. Tramitación.—Corresponde al jefe

FOLLETON DE IMPERIO

(74)

de la Empresa la facultad de otorgar premios e imponer las sanciones por faltas leves, graves o muy graves.

Art. 99. No será necesaria la instrucción de expediente en los casos de faltas leves; pero sí lo será en el de faltas graves o muy graves. El Reglamento de Régimen Interior determinará los trámites y plazos del expediente, cuya duración no podrá exceder de un mes, sobre la base de que sea oído el inculpaado y de que se le admitan cuantas pruebas proponga para su descargo; asimismo determinará dicho Reglamento los casos de faltas muy graves en que la Empresa podrá acordar, como medida previa, la suspensión de empleo y sueldo por el tiempo que dure el expediente.

Todas las sanciones que se impongan, excepto la amonestación verbal, serán comunicadas por escrito al interesado, expresando las causas que las motivan, debiendo éste firmar el duplicado, que conservará la Empresa.

Art. 100. Las sanciones por faltas graves o muy graves que imponga la Empresa, serán recurribles ante la Magistratura del Trabajo, en el término de diez días.

En estos casos, el magistrado de Trabajo resolverá por auto, dentro del plazo de diez días, a la vista del expediente instruido por la Empresa y con audiencia de las partes interesadas, que puedan aportar las pruebas que a su derecho convengan.

Art. 101. Las Empresas anotarán en los expedientes personales de sus trabajadores y en las cartillas de identidad profesional las sanciones

Ayer se celebró el acto de divulgación organizado por "Pax Romana"

A la una de la tarde como habíamos anunciado se celebró ayer en el cine Barrueco el acto organizado por "Pax Romana" con motivo de la próxima celebración del XIX Congreso Internacional que el día 20 de este mes ha de dar comienzo en Salamanca.

A pesar de la hora poco adecuada, asistieron numerosas personas, presidiendo en la primera fila de butacas el excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis doctor don Jaime Font Andreu con numerosas autoridades y personalidades de la capital.

Comenzó el acto con unas breves palabras de presentación a cargo del muy ilustre señor Magistrado don Francisco Romero López y acto seguido habló el prestigioso abogado zamorano don Venancio Hernández Clau-marchirant que versó sobre la necesidad de que la Ciencia vaya siempre iluminada por la Luz de Cristo, cosa que persigue "Pax Romana".

El Profesor de la Universidad de Salamanca señor Teijón Laso habló seguidamente para explicar cómo la comunidad universal de la Edad Media agrupada bajo el aglutinante de la idea católica, se rompió con la Reforma y cómo es preciso volver a aquella unidad, según pugna "Pax Romana".

Finalmente cerró el acto el prestigioso sacerdote señor Altabella, Catedrático de la Universidad Pontificia de Salamanca y Consiliario de "Pax Romana" en aquella capital, que se refirió a los dos Congresos Internacionales de "Pax Romana" a que asistió como representante de España en circunstancias en que estos Congresos se celebraron y apuntando detalles sobre la labor y la finalidad de este nuevo Congreso que dentro de unos días comenzará en Salamanca, para continuar en El Escorial y finalizar a los pies de la Virgen del Pilar en Zaragoza.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos por el considerable auditorio que les escuchó con vivo interés, terminando el acto después de las dos y media de la tarde.

Solemne ceremonia de cambio de hábito en el Convento de las Marinas

En estos días pasados se ha celebrado con toda solemnidad en el Convento de la Comunidad de Religiosas Marinas de nuestra capital, la ceremonia del cambio de hábito, con imposición del simbólico anillo de esposas de Jesús y la Medalla de la Virgen.

Asistió al acto el excelentísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Jaime Font Andreu, acompañado por varias dignidades eclesiásticas.

Con tan fausto motivo felicitamos a toda la Comunidad y muy especialmente a su reverenda Madre Abadesa sor María Francisca Martín de la Pasión y a su capellán don Zacarías Figueroa.

PUBLICACIONES

El caso del canario cojo

Por Erle Stanley Gardner

«El caso del canario cojo» es otra producción de Erle Stanley Gardner, uno de los ases que cultivan la novela policíaca, hoy tan en boga. Este autor que ha sabido crear un tipo, que protagoniza casi todas sus obras, Perry Masson, el culto abogado, hombre de avasalladora simpatía y sagacidad extraordinaria. «El caso del canario cojo» lleva al límite su perspicacia, ya que la sola visión de este pájaro, al que exageradamente se le han cortado las uñas de una sola de sus patitas, le da el hilo por donde la madeja se desenmaraña, llegando al descubrimiento de dos misteriosos asesinos. Hay en esta novela, como en todas las debidas a la fecunda pluma de Stanley Gardner, amenidad, intriga, interés y personajes exquisitamente concebidos, no faltando entre éstos la deliciosa figura de Della Street, la gentil secretaria tan popular como la del mismo Masson.

«El caso del canario cojo» es, indudablemente, una de las novelas mejores de la Biblioteca Oro de Editorial Molino.

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajó todo el día en el Gobierno

Por la mañana asistió al acto celebrado por «Pax Romana»

Durante la mañana y la tarde de ayer el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila trabajó en su despacho oficial del Gobierno.

A la una asistió al acto organizado por «Pax Romana» y celebrado en el Cine Barrueco con intervención de varios oradores.

Recibió, entre otras, las visitas de las personas que a continuación se indican, las cuales habían solicitado y obtenido previamente la oportuna audiencia:

Delegado provincial del Frente de Juventudes; delegado provincial de «Auxilio Social»; Siervas de María; jefe provincial de la Falange; secretario del Ayuntamiento y comisión de vecinos de Abellón; varios vecinos de la capital y de la provincia que le expusieron asuntos particulares.

Además de recibir estas visitas, el camarada Rodríguez Fernández Vila despachó a última hora de la tarde todos los asuntos pendientes con el secretario general del Gobierno y con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos.

Clausura del noveno Curso de divulgadoras sanitario-rurales

Con asistencia de los Asesores de Religión y Sanidad, Delegada Provincial, Secretaria, Regidra de Divulgación y otras Jerarquías de Sección Femenina ha sido clausurado el día 11 en la Escuela de Mandos de Sección Femenina «Ramiro Ledesma» el Curso de Divulgadoras Sanatorio-Rurales que dió principio el día 29 del pasado mes de abril.

El acto sencillo y breve tuvo como preludeo unas palabras de la Delegada Provincial en las que puso de relieve la importancia de la misión de las Divulga-

CORTES DE TRAJE LOS MEJORES ALMACENES EMILIO PRIETO

doras y los deberes que desde este momento adquieren. A continuación el Asesor de Religión les habló en el mismo sentido haciendo hincapié en que la obra que llevarán a cabo además de ser de justicia es de caridad cristiana y les exhortó a que fielmente cumplan lo que en estos días se les ha enseñado.

Después de prestar juramento, todas las camaradas y Jerarquías se trasladaron al campo donde ondeaban las banderas que fueron arriadas después de rezarse por los caídos, de oír la consigna y de cantar el Cara al Sol. Todas las camaradas que asistieron al Curso salieron para sus pueblos respectivos.

UNA MARCHA DE NUESTRAS JUVENTUDES FEMENINAS

El domingo día 9 las Secciones de Flechas y Flechas Azules «Doña Urraca» e «Isabel la Católica», realizaron una marcha hasta el hermoso paraje denominado «Guimare».

Las pequeñas camaradas salieron a las once de la mañana, después de oír la Santa Misa, desde la casa de Flechas, situada en la Plaza Mayor, al mando de la Instructora de las Secciones, provistas de sus meriendas y de una sana y comunicativa alegría que exteriorizaban con sus himnos patrióticos y canciones regionales.

Al llegar al sitio designado se izaron banderas, mientras las juveniles voces entonaban el «Cara al Sol». Después se reza y se dan las consignas ordenadas, y dirigidas por la Instructora hacen gimnasia y juegan sin descanso pasando el tiempo sin que ni un momento decaiga el bullicio de sus risas y la sana alegría.

La comida, a la que todas hacen los honores en franca hermandad y camaradería, les da sabor distinto del cotidiano. El reposo, al aire libre; la charla educativa y orientadora de la Instructora que quedará grabada de manera indeleble en sus mentes. Vuelven los juegos y cánticos, se arrian banderas y al finalizar el día se escuchan de nuevo con el mismo ímpetu y vigor sus charlas y alegres canciones por las calles de la capital.

He aquí un día de marcha de nuestras Juventudes Femeninas.

ANSELMO ALLUE HORNIA

Ha reanudado su consulta de enfermedades de los niños BENAVENTE, 3-2.º 753

Teatro Principal Mañana: Sensacional y extraordinario estreno Radio **SU MAJESTAD LA FARSA** 1946 por el gran Eddie Cantor, George Murphy y Nancy Kelly El mas resonado triunfo en Madrid los últimos días en el Coliseum

Nuevo teatro DOMINGO: Estreno de máxima emoción **SAN DEMETRIO LONDON** por Barry Fitzgerald La estrella cumbre del arte folklórico **JUANITA REINA** con su grandioso espectáculo, que tantos triunfos acaba de alcanzar en el teatro Fontalba de Madrid **JUANITA REINA** se presentará ante el público zamorano próximamente

ESTUDIOS

Procedente de Madrid ha llegado a nuestra capital, para pasar el verano en compañía de sus familiares, nuestro querido amigo el inteligente joven zamorano Carmelo López Calleja, que después de realizar brillantes exámenes ha aprobado en la Universidad Central el primer Curso de Medicina con destacadas calificaciones, por lo que le expresamos la enhorabuena más afectuosa que hacemos extensiva a toda su familia y, muy especialmente a su padre nuestro querido amigo el prestigioso farmacéutico de nuestra capital don Atilano López Arias.

Con cuatro Matrículas de Honor y un Sobresaliente ha finalizado sus estudios de quinto año de Medicina en la Universidad de Salamanca, nuestro querido amigo el inteligente y estudioso joven Manuel González Pérez, hijo de nuestro buen amigo el teniente coronel jefe de la Guardia civil de Fronteras de Zamora, don Manuel González.

Tanto al padre como al hijo y a toda la familia expresamos con tan grato motivo una felicitación muy efusiva y cordial.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

VENTA casa Fray Diego Deza, 23. Tratar Puebla de la Feria, 14. 744
VENDO casa con llave en mano. Aviso Cuartel Guardia Civil. Salvador García Blanco. 761
SE VENDE la casa número 14 de la Avenida de la Feria, tiene dos pisos, portales propios para industria, corral, establo, cuadra y cochera. Para tratar en la misma. 762
VENDO huerta 18 heminás casa, arboleada y agua de inmejorables condiciones entrega inmediata; tratar: Valentin Leona, calle Portugal.—Benavente. 23-n

VARIOS

LECHEROS! ¡GANADEROS! en estos días llegan de la Montaña dos vagones más de vacas y novillas seleccionadas de pura raza holandesa y recién paridas. Venta: Santa Ana, 3. Zamora. 756
PRECISO matrimonio, ser posible sin hijos, para atender finca, dirigirse Ramón Palacios. Morales del Vino. 722
PARA RIEGO se vende motor gasolina 5 caballos como nuevo, vertical con su bomba y tubería completa. Informes esta Administración. 763
MOLINO sistema perplex o similar compramos. Apart. 14. Benavente. 772
VERANEANTES. Arriendo piso cinco habitaciones, servicio completo temporada verano. Calle Portugal, 2. Benavente. 24-n

TRASPASOS

TRASPASO en la calle Santa Clara portal industria. Razon en esta Administración. 661

JEFATURA DE TRANSPORTES MILITARES DE ZAMORA

ANUNCIO
Hasta las doce horas del día 24 del actual, se admiten proposiciones para efectuar los acarrees interiores de esta Plaza, correspondiente al mes de JULIO próximo, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en esta Jefatura sita en calle de Cánovas número 2, todo los días laborables.
El presente anuncio será de cuenta del o los adjudicatarios. Zamora, 11 de junio de 1946. 771

Junta Sindical Agro-Pecuaría

El día 16, a las doce horas, se celebrará subasta de pastos de rastrojera y hojadero de este término municipal con arreglo al pliego de condiciones expuesto en la Secretaría de la Junta.
Tagarabuena, 12 de junio de 1946. 769

Junta Local Agro-Pecuaría de Santa Clara de Avedillo

El día 20 de junio, a las doce horas tendrá lugar segunda subasta de espigadero y hojadero de dos polígonos, para mantener 1.200 cabezas lanaras en el precio de 28.000 pesetas descontado ya el 20 por 100 y bajo las condiciones del pliego correspondiente. Caso de quedar desierta la segunda, se celebrará una hora después la tercera. A una y otra pueden concurrir ganaderos de otras provincias.
Santa Clara de Avedillo, 11 de junio de 1946. El Presidente, 770 Octavio Llamas

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

SUCURSAL DE ZAMORA

Por el presente se anuncia a concurso el derribo de las casas números 18 y 20 de la calle de San Andrés, de Zamora, propiedad de la institución.

Las condiciones del mismo se hallan expuestas en la Sucursal de dicha Ciudad, admitiéndose proposiciones hasta el día 24 del mes de la fecha.

Salamanca, 10 de junio de 1946. EL DIRECTOR F. G. G.º Barrado

773

EL "CENTRO CASTELLANO" DE OVIEDO

Don Florencio Callejo, nuevo presidente del «Centro Castellano» de Oviedo, al hacerse cargo de la presidencia de esta agrupación se nos ofrece incondicionalmente y nos ruega hagamos saber a cuantos castellanos tengan necesidad de trasladarse a Oviedo, que en dicho Centro, enclavado en la calle Uria 19, entresuelo, serán siempre recibidos con toda cordialidad y podrán encontrar información y orientaciones en sus problemas particulares.

Agradecemos al señor Callejo su amable ofrecimiento deseándole numerosos aciertos en el desempeño de su gestión.

Notas de Sociedad

Natalicio

El pasado día 11 ha dado a luz con toda felicidad a una hermosa y encantadora niña que recibirá con las aguas bautismales los nombres de María Luz, la distinguida señora doña María de los Dolores Ramos y Santos, esposa de nuestro querido amigo don Gerardo Pastor Olmedo, gozando la madre y la recién nacida de completa salud, motivo que aumenta la extraordinaria alegría que reina en el venturoso hogar de tan estimados amigos a los cuales expresamos nuestra enhorabuena más efusiva y cordial, extensiva a los abuelos don Gerardo y don Joaquín, doña Isabel y doña Tomasa, deseando a la recién nacida una larga y venturosa existencia.

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

El primer romántico español

Por Tomás BORRAS

(Comienza en la página 4.ª tercera columna)
rita, esta vez de su clase, lo tan mirado por el que dirá. Es inútil: retira su pretensión. No hay sitio para otra mujer ni en su pensamiento ni sobre su pecho leal.

Otro libro de Cadalso es lágrimas y admiración de España: las «Noches lúgubres», en realidad espantoso. Cuenta en tensión dramática, impulsiva, los agitaciones y el acerbo pesimismo de aquellas horas después de la muerte de María Ignacia y su anhelo de desenterrarla o que lo enterraran con ella. Y con las «Noches lúgubres» impone, en España, la escuela que había de llamarse «Romanticismo».

El final del caballero es coronación de aquella hermosa vida. Estalla otra guerra: la que nos busca Albién por enemistad a Francia. El coronel Cadalso acude a su puesto. Un día, frente a Gibraltar—es el 1782—Cadalso se levanta sobre una aspillerada trinchera. De la roca maldita salen cañonazos, Cadalso desdén cubrirse. Un proyectil, piadoso, termina con sus ansias de bienmorir. Su alma va a reunirse con la desdichada amante. Todos los poetas de España cubren de loores su nombre preclaro.

(Exclusivo para IMPERIO.—Prohibida la reproducción).

CINE BARRUECO

HOY A las 8 y 11 MAÑANA: HE AQUI AL INSUPERABLE GENIAL

Ultimo día de la película cómica ¡CUIDADO CON ELLAS!

Por Max Baer el campeón mundial de boxeo

EL MARTES EL REBELDE

Por George Negrete y M.ª Elena Marqués

¡YA VIENE! **CANTINELAS** en **GRAN HOTEL**
con Jacqueline Dalya, Josefina Martínez, Luis G. Barreiro, Fernando Soto, Vicente Padula, Concha Gentil Arcos, Rafael Icardo
DIRECCION: MIGUEL M. DELGADO ARGUMENTO: JAIME SALVADOR
¡Ora le aguantas mecha a los francoscos! Y si la suelta, porque... se dan casos, me agarra con sus pies por ambos brazos o le piso las manos o al revés.
UNA SUPERPRODUCCION de POSA FILMS S.A.

Guía religiosa

JUNIO 13 JUEVES
San Antonio de Pádua, cf. SANTORAL: Peregrino, ob., Fortunato, Luciano, Aquilina, vg., Tecla, mrs.

- CULTOS**
Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.
Santo Rosario a las ocho y media.
Santa Lucia.—Misa a las nueve.
San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y media.
San Vicente Mártir.—Misa a las ocho y ocho y media, nueve y media y diez.
Santo Rosario a las ocho.
Santiago del Bargo.—Misa a las diez.
San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.
Santo Rosario a las tres.
Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto.
San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media y nueve y media.
Santa Clara.—Misa a las ocho y media.
Santo Rosario a las seis y media.
Fránisco.—Misa a las ocho.
Marinas.—Misa a las ocho.
Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.
Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.
Cabañales.—Misa a las nueve.
Santo Rosario a las ocho.
Santo Rosario a las ocho y media.
Capilla de la Maternidad.—Misa día a las siete y media.
Lourdes.—Misa a las ocho y media.
San Andrés.—Misa a las nueve.
Josefinas.—Misa a las ocho.
San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.
Viernes 14 de junio
Témporas.—Abstinencia
SANTORAL: Babilio, dt.; Eliseo, pf.; Marciano, ob.; Valera, Rufino, Anastasio, Félix, mrs.; Metodio, ob.
CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.



Británicos y norteamericanos interesados en hallar una fórmula conciliatoria sobre la "cuestión española"

Pretenden elevar el asunto al Pleno de las Naciones Unidas, sin recomendaciones de ruptura

Los delegados ingleses declaran "irreal" el plan Ewatt

NUEVA YORK, 12.—Los delegados británico y norteamericano en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas están—dice la agencia Réuter—trabajando de firme para hallar una fórmula conciliatoria sobre la llamada cuestión española, que vuelve al Consejo el jueves. El propósito es elevar el asunto al Pleno de las Naciones Unidas, pero sin la recomendación de ruptura formulada por el Subcomité del Consejo para el caso de que Franco siga en el poder en septiembre. Los delegados británico y norteamericano esperan lograr el apoyo de otros a este respecto.

Todavía no hay decisión

Sir Alexander Cadogan no había recibido aún anoche la decisión de

Contra la arbitrariedad

El dictamen elaborado por el Subcomité de los cinco para estudiar el llamado «caso español», ha merecido por parte de la prensa libre y digna del mundo los más duros reproches, los más severos ataques, ya que nadie que no esté influenciado por el odio, cegado por la pasión o ganando para la causa de los traidores a su Patria, Dios sabe a costa de qué o de cuánto, puede admitir por bueno lo que rezuma injusticia y descubre propósitos que ninguna conciencia honrada puede aceptar.

Llegar, sin títulos para ello, a condenar la existencia de un régimen político cuya instauración es obra exclusiva de la libre voluntad de un pueblo, pretender dictar a ese pueblo soberano normas de conducta, fijándole como meta no aquella que voluntariamente eligió un día y hacia la que marcha impulsado por su propia decisión, sino la que a los extraños más les agrada, valerse de los más bajos recursos y apelar a los medios más indignos y más reprobables, entre los que cuentan como esencial la calumnia y la mentira, para mantener latente una campaña de desprestigio con el fin de provocar una condena contra nuestra Patria, acusándola de constituir un peligro para la paz y la seguridad del mundo; urdir toda esta trama de vilezas es algo que se juzga por sí solo. No es, pues, de extrañar que quienes nos conocen y aquellos que saben rendir culto a la verdad y velan porque esta resplandezca en todo momento, saquen a la superficie todo lo que se agita en el fondo turbio de esta conjura.

Ya la nota entregado por nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores a las representaciones diplomáticas acreditadas en Madrid de los países miembros de la O.N.U., contestando al dictamen emitido por el Subcomité famoso, constituye de por sí la condenación más absoluta, fundamentada en principios de derecho y de moral a más de estar en razones incontrovertibles, de semejante documento, rechazando con la energía y la firmeza que cumple emplear a los gobernantes de un pueblo digno, todo intento de intromisión en nuestros asuntos internos o de invasión de nuestras indeclinables facultades de autodeterminación.

Y es ahora el Colegio de Abogados de Madrid quien en un telegrama al Consejo de Seguridad puntualiza nuevamente los términos jurídicos de la tan debatida cuestión, repudiando alradamente «el propósito de lanzar a España a otra guerra civil nuevamente provocada por descalficados mendicantes de ayudas extranjeras contra su Patria» de la que quisieron descartar toda conciencia jurídica con el asesinato de centenares de abogados, magistrados y funcionarios judiciales, y «indolentemente considerados por los hombres de leyes de toda España como delincuentes comunes».

Y el referido telegrama de protesta, termina con estas palabras, que interpretan fielmente el sentir de todos los españoles: «Sea cual fuere la resolución de este asunto, no aminorará lo más mínimo la decidida solidaridad con nuestro Jefe de Estado, solidaridad tan clara y reiteradamente exteriorizada por el pueblo español, que hace de sus sentimientos de libertad y de independencia un baluarte contra el cual han de estrellarse; ahora y siempre, los enconados ataques de sus enemigos.»

Bevin acerca del informe del Subcomité, y los comentaristas norteamericanos sugerían que el secretario del Foreign Office estaría a su vez esperando a ver cuál era la actitud de su partido en la Conferencia de Bournemouth. El criterio de la delegación británica es que la ruptura de relaciones no arrojaría a Franco del poder, por lo que el plan de Ewatt resultaría «irreal». Británicos y norteamericanos tienen un deseo común: el de que se celebren elecciones, con lo que se cree que Franco sería sustituido por la voluntad libremente expresada del pueblo español, y se establecería un régimen genuinamente democrático. Da fuerza al retraimiento angloamericano a apresurar los acontecimientos del hecho de que no haya ninguna cabza aceptada por la mayoría del país para sustituir a Franco.

Se hace resaltar en los círculos de la ONU que la publicidad dada por la prensa española a los alegatos de Giral, que fué fácil a Franco rebatir, ha hecho bajar en España «la cotización de papel» del Jefe exiliado. Los que abogan por la cautela arguyen que mientras el pueblo español pueda pensar que Franco había de ser inevitablemente sustituido por los extremistas, las perspectivas para unas elecciones generales no serán favorables.

Tanto los británicos como los norteamericanos—termina diciendo la agencia Réuter—quiere evitar el empleo del veto contra el plan de Ewatt.—Efe.

Moscú al reconocer a Perón ha perdido el derecho de dirigir la lucha contra la España de Franco

NUEVA YORK, 12.—El comentarista Edgard Ansel Mowrer, en un artículo publicado en «The New York Post» dice que al extender su reconocimiento a Perón, Moscú ha cometido una gran equivocación y que con ello ha perdido el derecho de dirigir la lucha contra la España de Franco. Lo mismo que Franco, añade, Perón concedió ayuda al Eje. Rusia no puede tener una política en Buenos Aires y otra distinta en Madrid. Como «capitán» del frente antifascista, Stalin ha dejado de ser convincente. Cualquiera de los dos, Atlee o Truman, pueden si quieren elevar el estandarte antitotalitario que Stalin arrastra por el suelo. Termina diciendo que el presidente norteamericano o el primer ministro británico pueden ahora tomar la iniciativa para echar a Franco y a Perón.—Efe.

Gandhi tratará de evitar que fracase en sus propósitos la delegación británica

Las negociaciones para lograr la independencia se dice han llegado a un punto muerto

NUEVA DELHI, 12.—Gandhi ha anunciado la posibilidad de que la delegación británica fracase en sus propósitos de lograr la independencia para la India y añadió que él, por su parte, procuraba evitar tal fracaso. Los jefes británicos e indostáticos han llegado a un punto muerto en sus negociaciones.—Efe.

Gandhi consigue evitar la ruptura de las negociaciones

NUEVA DELHI, 12.—Al convenir al Comité ejecutivo del Partido del Congreso Indio de que considerara nuevamente su respuesta en sentido negativo a la propuesta del virrey, Gandhi ha conseguido evitar la ruptura de las negociaciones, entabladas sobre la independencia de su país, según informa el corresponsal de la agencia «Exchange Telegraph».—Efe.

En su aspecto internacional la fuga del Gran Mufti de Jerusalén es un "caso comprometido" para Francia

Un portavoz de la oficina árabe en Londres anuncia que pronto será conocido el paradero del desaparecido

PARIS, 12.—La desaparición del Gran Mufti ha constituido un «caso comprometido» para Francia en su aspecto internacional, según se dice en los medios políticos.

En la capital francesa los altos dignatarios árabes se muestran ignorantes en todo cuanto se refiere a este asunto y en los centros políticos y otras fuentes oficiales se ha manifestado que se ignora a quién correspondía la custodia del Mufti. El palacio donde residía se hallaba cerca del pueblo de Bougival, próximo a París, en el camino de Versailles.

El Ministerio de Información ha desmentido que se haya decretado el cese de un alto funcionario de su Ministerio a consecuencia del viaje del Mufti. Agregó que todo cuanto se refiriera a su vigilancia competía al Ministerio de Relaciones.—Efe.

La situación es demasiado crítica para comentarios, dice un portavoz sirio

LONDRES, 12.—El portavoz de la oficina árabe manifestó a los periodistas que el paradero del Gran Mufti de Jerusalén será conocido probablemente en los días próximos, negándose a dar los motivos que tiene para hacer esta predicción.

Agregó que no ha recibido información alguna de la central árabe de la Liga en Oriente Medio. Por otra parte las legaciones de Irán, el Líbano, Siria y Arabia Saudita así como la embajada egipcia dicen que no han recibido comunicación alguna de sus Gobiernos respectivos con respecto al Gran Mufti. El portavoz sirio declaró que la situación es demasiado crítica para hacer comentarios sobre la responsabilidad de que el Gran Mufti se encuentre en Siria.—Efe.

Exposición de Cartografía en los salones de la Dirección de Marruecos y Colonias

En ella se exhiben atlas y cartas de navegación desde el siglo XVI hasta nuestros días

MADRID, 12.—En los salones de la Dirección General de Marruecos y Colonias se ha celebrado esta mañana la inauguración de la Exposición de Cartografía del Servicio General de Marruecos y Colonias. Al acto asistieron los ministros del Aire y Educación Nacional, general Gallarza y Sr. Ibáñez Martín; subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz; directores generales de Marruecos y Colonias, señor Díaz de Villegas; de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar, y de Correos y Telegrafía, señor Rodríguez Miguel; teniente general Poma; generales, García Pruneda, Barrosc, López Soler, Bermúdez de Castro, Aymat, Rubio, Vadillo, Blas y otros; director del Museo Naval, señor Guillén y numerosos invitados.

La Exposición se halla magníficamente instalada y consta de 264 atlas y cartas de navegación desde el siglo XVI hasta nuestros días, que

hacen de un alto interés geográfico.

Moros de la Guardia Colonial con sus vistosos uniformes se hallaban situados desde la entrada del edificio a la sala de la Exposición. El coronel Lombardero pronunció breves palabras señalando la importancia de esta Exposición. El director general de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas, dió las gracias a los ministros y personalidades por su asistencia al acto. Por último los ministros y autoridades recorrieron con detenimiento la Exposición elogiándola cumplidamente y firmaron el album situado a la entrada de la mirra.—Logos.

Se concede la Medalla Militar a una columna gallega

MADRID, 12.—«El Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy una orden por la que se concede la Medalla Militar colectiva a la columna gallega mandada por el teniente coronel de Infantería don Oscar Nevado de Beuzs, por los méritos contraídos durante la campaña nacional desde el 20 de julio de 1936 al 1 de agosto del mismo año en Alto de León. Dicha columna compuesta en su mayoría por soldados gallegos acudió en defensa de las fuerzas que guarnecían dicho punto en la madrugada del 20 de julio y rechazaron los ataques del enemigo sin descanso a pesar del gran número de bajas que tuvo la columna y el 1 de agosto rompieron el frente enemigo coronando todos los objetivos señalados, derrotando a un enemigo numeroso y mejor armado lo que hizo cambiar la faz de la guerra en los campos de Castilla a favor de las armas nacionales.—Logos.

Los siameses no creen que la muerte del rey se produjera en un accidente

BANGKOK, 12.—El Palacio Real y sus jardines se hallan bajo fuerte vigilancia, no permitiéndose a nadie la entrada, tres días después de hallarse al rey muerto en su lecho, a consecuencia de un tiro de pistola. Sus súbditos se niegan a creer la declaración contenida en el comunicado oficial de que la muerte se debió a un accidente. Se dice ahora que el rey se hallaba enfermo debido a la intensa impresión que le produjo el sábado pasado la cremación de los restos del rey Atit. El cadáver del rey Ananda Mahidol, ha sido depositado en una urna de oro. Los cañones disparan salvas con intervalos regulares.—Efe.

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

El primer romántico español

Por Tomás BORRAS

Estamos en el siglo XVIII de las pelucas y las élogos. Don José Cadalso, capitán de la Infantería española, lleva la cruz de la Orden de Santiago en el pecho y compone poesías. Espanol hasta esa médula que infunde transcendencia a todo, en los españoles: rúa por Madrid lucidísimo de gallardo, envidiado por su plebeo, amigo de los mejores, proseguido por el conde Aranda, el todopoderoso, como el mejor mozo de Madrid. Tiene ya veintiseis años y es, en poesía «Dalmiro», que todos los vates disfrazan sus falsos suspiros tras apelación de pastores. También es escritor sarcástico. Lanza una diatriba escrita con jugo y gusto: los «Eruditos a la violeta», y después su obra con doctrina y sátira, las «Cartas marruecas».

Cuando su fama hace señalar por la calle al cabalón y poeta, cuando Cadalso es célebre, agasajado, aparece en Madrid una cómica, María Ignacia Ibáñez.

Su retrato: veintitrés años, madrileña criada en Cádiz, rubia de cabello, aunque de color enmorcado, y los ojos negros parladores, quizás «rubia remendada como dicen en Andalucía de las entrueradas de cielo y tierra, azul-oro y azabachernardo».

María Ignacia es trueno en Madrid. En el corral del Príncipe, (hoy Teatro Español) María Ignacia se lleva a los madrileños enganchados dentro de su garbo; como de su dición y acentos patéticos, que es dama de coturno. La cátedra, presidida por García de la Huerta, que ha parido de su nimen la «Raquel», vota a favor de la primacía de María Ignacia sobre sus compañeras.

Ese García de la Huerta es el «Hortensio» de algunos renglones cortos de Cadalso. Hay que deducir que «Hortensio» llevaría al capitán a que juzgase por sí mismo del soberano mérito de la que reinaba en los corrales. Este fué el contacto y allí saltó la chispa.

Cadalso se enamoró rendidamente de la comedianta. «Dalmiro» ya tenía su «Filiis». Empieza a rastrearse en la obra de Cadalso el vaivén del cortejo. ¿Cuántos meses de apretar el cerco de la rubia necesitó quien rindió ciudades al saqueo?

Ya María Ignacia está en los brazos de Cadalso. Su amor, el amor de ambos, es verdadero. El capitán aristócrata la pide casarse. Entonces una comedianta era ludibrio y tolerancia del mundo de la moralina, raza aparte, el cómico y la cómica se miraban como al apestado. El escándalo intenta ahogar el idilio verdadero que el poeta describe en idilios octosílabos jurando por la Mitología.

Viven juntos María Ignacia y José Cadalso pues su atrevimiento les separa de la llamada «buena sociedad». Otro escritor, don Nicolás Fernández Moratín ha

ligado su vida a la de otra actriz, Isidora Ladvenant, asimismo, como María Ignacia, dominadora en el reino de Talía. Es natural que las dos parejas conjueguen su vivir cotidiano. Siempre van los cuatro juntos, juntos se alegran y consuelan. Un camino nuevo se le ofrece al literato: la escena. Así como el primer Moratín ha probado las mieles del triunfo, Cadalso borraja una cosa para su amada, tragedia que se titula «Sancho García». Vuelve a la carga y escribe, ya dedicado a emular a Lope por servir a quien es su dueña y rendida.

En embriaguez viven los amantes, que ya van a legalizar con papeles y bendiciones la irregular (en parecer de la rumiante gente) unión de título y declarante. De pronto sube la tragedia de las tablas a la realidad: tras una dolencia que la fulmina, María Ignacia muere en los brazos de su desesperado. Veintiseis años floridos agosta el rayo aguel.

Como en la pesadilla de un travestir Cadalso vé, cerca, el cuerpo de blancura de rosas, inmóvil la faz que le sonreía, silenciosos los labios del gracejo. Un militar como él, habituado a la muerte, no comprende tal injusticia traicionera. Entran en la casa, los negros enterradores que izan el féretro. El cortejo sigue a la próxima iglesia de San Sebastián, sede de la Cofradía de la Novena, que da paz bajo la bóveda de su capilla a los pobres cómicos. Levantan una losa junto al altar y María Ignacia deja de ser ante el anonadado amante.

No hay consuelo para él, ni su propia juventud, los treinta años. Le nace una idea atroz, desesperada. Con el oro de su bolsillo y la persuasión de su amargura, convence a un sepulturero. Cierta noche ambos entran sigilosos en el templo. Con precauciones bien prevenidas, el sepulturero y Cadalso levantan la losa del sepulcro que encierra el cuerpo de una adoración triste y excavan. Cadalso quiere llevarse a María Ignacia, lo que de ella resta, para darle la vida entre sus brazos y con el calor de su corazón. O quiere abrir el féretro, incrustarse en la carne que empieza a pudrir y que el sepulturero le tape con la tierra y la losa, y muere él junto a la muerta, que ya su alma no vive.

Van sacando la tierra. Alguien ha avisado a la justicia. Alguaciles y alcaldes se presentan a interrumpir la profanación. Cadalso es preso. El conde Aranda, su protector, le salva de males mayores, desterrándole a Salamanca.

Cuidado por sus amigos, malpaso el que existir llamaba tan solo a existir en su amada. Al cierto tiempo, pretende ahogar su pena en la ofición a otra señora.

Sigue en la página 3.ª, 2.ª columna

Se incendia un aparato de la Compañía Iberia

Solo hu o dos heridos

MADRID, 12.—Esta mañana a las nueve aproximadamente salió de Lisboa un avión Douglas de la compañía Iberia que aterrizó en Madrid a las once de la mañana. El piloto del avión entregó al puesto de mando el parte corriente sin novedad. A las once y media aproximadamente y previo reconocimiento por los mecánicos del aeródromo del aparato y después de haberse repostado de combustible el avión emprendió el vuelo, pero cuando se hallaba sobre la alameda de Osuna y a unos cien metros de altura se incendió sin que se sepan las causas. Por ser tan pequeña altura el piloto no pudo maniobrar, mas no obstante, el accidente no ha sido de gravedad. De los 26 pasajeros y tres tripulantes que trasportaba solamente ha habido un herido de gravedad con fractura de los dos brazos, y el piloto del avión señor Imaz. Inmediatamente acudieron los servicios de sanidad del aeropuerto de Barajas a la alameda de Osuna y atendieron a los pasajeros. Estos han hecho constar por escrito al director de la Compañía el magnífico comportamiento de los tripulantes del avión y muy especialmente del señor Imaz que no obstante hallarse herido atendió a los pasajeros.—Logos.

El problema.

Viene de la 1.ª pág. tercera col.

que recomienda sanciones económicas que resultarían perjudiciales para el trabajador español, no es la medida prudente que debería adoptarse. Quisiera recordar el discurso que pronunció en Margate respecto a las sanciones contra Italia, y las palabras que pronunció en Brighton durante la conferencia del partido laborista, y que me causaron inconveniencias. Dije en aquella ocasión que en el momento de comenzar las sanciones ha de estar un preparado para la guerra. Mi opinión es que al comenzar ese juego se producirá un resentimiento por parte del pueblo español, y no conseguiremos su apoyo. Si dejamos al pueblo solo es posible que obtengamos algo, teniendo en cuenta que los recientes acontecimientos han servido solamente para fortalecer la posición de Franco en España.

RETIRADA DE EMBAJADORES

«Se me ha requerido ahora para que retire a nuestro embajador. Las mismas personas que me escriben pidiéndome que lo haga, en el correo siguiente me aconsejan que el embajador británico vaya personalmente y observe los resultados de la prueba. Nunca me ha gustado esta cuestión de retirar embajadores. Retiramos los de Rusia, pero con ello nunca logramos cambiar la política rusa. Se me dice que se trata de realizar un gesto; pero opino que los gestos sin una política detrás, no tienen ningún valor. No puedo ni quiero decir con exactitud los pasos que me estoy dispuesto a consultar con los Estados Unidos y con Francia en cualquier momento sobre el problema español».

Al llegar aquí, Bevin hizo una pausa significativa, y añadió, aludiendo probablemente al reconocimiento del régimen argentino por Rusia, en tono humorístico: «Espero que mientras tanto, ninguna persona que no haya reconocido hasta ahora a Franco vaya a hacerlo. Hay que tener mucho cuidado con eso».

Refiriéndose a las relaciones entre Gran Bretaña y la Unión Soviética declaró que si se quiere suavizar las relaciones entre los dos países es preciso cortar las actividades de los secuaces de la política soviética en Inglaterra, que son los mayores enemigos de esta amistad. Puso de relieve después que Francia quiere separar el Rhur del resto de Alemania reiterando una vez más la política del Gobierno laborista en lo que a Alemania se refiere.—Efe.